



স্বাধীনতা সৈনিক, সশস্ত্র  
সেবায় অঙ্গীকার

**Job Category:** Administration/General Management

**Job Source:** ১১১১১১ ১১১১

## Job Summary

**Posted On:** 7 Dec 2024

**Application Deadline:** 31 Dec 2024

# বাংলাদেশ নৌবাহিনী

সরাসরি কমিশন্ড  
অফিসার পদে ২০২৫বি  
ডিইও ব্যাচে যোগ দিন

**উদ্দেশ্য**

১। **শিক্ষা শাখা (বিদ্যালয় বিভাগ) - পুরুষ ও মহিলা।**

ক। শিক্ষাগত যোগ্যতা। সরকার কর্তৃক স্বীকৃত কমান্ডেবল বিশ্ববিদ্যালয় হতে নিম্নবর্ণিত বিষয়ে স্নাতক (সেcond) স্নাতকোত্তর (মাষ্টার্স)। প্রাথমিক পর্যায়ে উচ্চ মাধ্যমিক/সমন্বিত উচ্চ পরীক্ষার ন্যূনতম স্কোর ৬০.০০ এবং স্নাতক (সমন্বিত) ও মাষ্টার্স উচ্চ পরীক্ষার ন্যূনতম স্কোর ৬০.০০ (৬০-শেষ) হতে হতে হবে। অর্থাৎ, ইংরেজী মাধ্যম এর ক্ষেত্রে ৩-সপ্তকে এ থেকে ২টি বিষয়ে A গ্রেড, বাকিগুলো ৪টি বিষয়ে B গ্রেড ও ৫-সপ্তকে এ থেকে ৩টি বিষয়ে B গ্রেড এবং স্নাতক (সমন্বিত) ও মাষ্টার্স উচ্চ পরীক্ষার ন্যূনতম স্কোর ৬০.০০ (৬০-শেষ) হতে হতে হবে।

(১) বাংলা (২) ইংরেজি (৩) গণিত (৪) ইতিহাস

খ। **মিহিরা**। চুক্তি মনোনয়ন শেষে কমিশন্ড অফিসার হিসেবে 'হ্যাণ্ডিং সার লেফটেন্যান্ট' পদে ০৫ বছরের জন্য বছরেকা কামিন প্রদান করা হবে। পরবর্তীতে বিধি অনুযায়ী চাকুরি বর্ধিত/স্থায়ী করা হবে।

২। **শিক্ষা শাখা (ইঞ্জিনিয়ারিং) - পুরুষ ও মহিলা।**

ক। শিক্ষাগত যোগ্যতা। সরকার কর্তৃক স্বীকৃত কমান্ডেবল বিশ্ববিদ্যালয় হতে কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং বিষয়ে বিসেসি ইঞ্জিনিয়ারিং-এ প্রাথমিক পর্যায়ে উচ্চ মাধ্যমিক/সমন্বিত উচ্চ পরীক্ষার ন্যূনতম স্কোর ৬০.০০ এবং স্নাতক (সমন্বিত) ও মাষ্টার্স উচ্চ পরীক্ষার ন্যূনতম স্কোর ৬০.০০ (৬০-শেষ) হতে হতে হবে। অর্থাৎ, ইংরেজী মাধ্যম এর ক্ষেত্রে ৩-সপ্তকে এ থেকে ৩টি বিষয়ে A গ্রেড, বাকিগুলো ৩টি বিষয়ে B গ্রেড ও ৫-সপ্তকে এ থেকে ২টি বিষয়ে A গ্রেড, বাকিগুলো ৩টি বিষয়ে B গ্রেড এবং বিসেসি ইঞ্জিনিয়ারিং-এ ন্যূনতম স্কোর ৬০.০০ (৬০-শেষ) হতে হতে হবে।

খ। **মিহিরা**। চুক্তি মনোনয়ন শেষে কমিশন্ড অফিসার হিসেবে 'হ্যাণ্ডিং সার লেফটেন্যান্ট' পদে ০৫ বছরের জন্য বছরেকা কামিন প্রদান করা হবে। পরবর্তীতে বিধি অনুযায়ী চাকুরি বর্ধিত/স্থায়ী করা হবে।

দেশ সেবার সুযোগ,  
নেতৃত্বের চ্যালেঞ্জ ও রোমাঞ্চকর জীবনের  
অভিজ্ঞতা অর্জন করতে  
যোগ দিন

বাংলাদেশ নৌবাহিনীতে

**মনোনয়ন পদ্ধতি**

০৯। **প্রাথমিক যাত্রা পরীক্ষা, প্রাথমিক সাক্ষাৎকার ও লিখিত পরীক্ষার তারিখ।**

পরীক্ষার কেন্দ্র	প্রাথমিক যাত্রা পরীক্ষা ও প্রাথমিক সাক্ষাৎকারের তারিখ	লিখিত পরীক্ষার তারিখ
নৌবাহিনী কলেজ ঢাকা, মিলার-১৪, ঢাকা	১৯ - ২২ জানুয়ারি ২০২৫ (পুরুষ প্রার্থী)	২৪ জানুয়ারি ২০২৫
	২৩ জানুয়ারি ২০২৫ (মহিলা প্রার্থী)	

১০। **আইসেসেলেরি কর্তৃক পরীক্ষা ও সাক্ষাৎকার।** লিখিত পরীক্ষায় উত্তীর্ণ প্রার্থীদের আইসেসেলেরি কর্তৃক পরীক্ষা ও সাক্ষাৎকার অফিসারের নির্দেশনামূলকভাবে, ঢাকা সেনানিবাস, ঢাকায় অনুষ্ঠিত হবে।

১১। **চুক্তি যাত্রা পরীক্ষা।** আইসেসেলেরি পরীক্ষা সফলভাবে প্রার্থীদেরকে চুক্তি যাত্রা পরীক্ষার অযোগ্য করে দেবে।

১২। **চুক্তি মনোনয়ন।** নৌবাহিনীর সদর দপ্তরে অনুষ্ঠিত সাক্ষাৎকারের মাধ্যমে চুক্তি যাত্রার মনোনয়ন করা হবে।

**বেলা ও ছাড়া**

১৩। সরকার কর্তৃক নির্ধারিত আনুষঙ্গিক সুবিধাসহ সশস্ত্র বাহিনীর বেসদে অস্থায়ী বেলন ও ছাড় গ্রহণ করেন।

**অন্যান্য বিশেষত্ব**

১৪। **উচ্চতর প্রশিক্ষণ সুবিধা।** মেধাধী অফিসারদের জন্য দেশ-বিদেশে সরকারি খরচে বিভিন্ন ক্যাটাগরিতে উচ্চতর প্রশিক্ষণের সুযোগ।

১৫। **প্রাথমিক প্রশিক্ষণ।** জাতিসংঘ শান্তিরক্ষা মিশনে বিশেষ অর্থ ও আর্থিক স্বল্পতা অর্জনের সুযোগ।

১৬। **সম্মানের অর্জন।** নিজ সঙ্ঘসদস্যের জন্য যোগ্যতার বিত্তিতে ক্যাডেট কলেজ, অর্ডার মেডেল, মেডেল কলেজ, মিলিটারি ইন্সটিটিউট অফ সায়েন্স এন্ড টেকনোলজি এবং নৌবাহিনীর তত্ত্বাবধানে পরিচালিত স্কুল/কলেজের অধ্যয়নের সুযোগ।

১৭। **প্রশিক্ষণ।** নিয়মিত ও মনোযোগ পরিশেষে অফিসার, সুশিক্ষিত বাহাদুর প্রার্থী।

১৮। **শ্রুতি।** ঢাকা ও অন্যান্য স্থানে শ্রুতি গ্রহণের সুবিধা।

১৯। **গ্রিডসিস্টেম।** সামরিক হেল্পারসমূহের উন্নয়নের চিকিৎসা সুবিধা ও দুর্ভোগে ব্যয়িত উচ্চ চিকিৎসার প্রয়োজন হলে সর্ব অর্থ প্রদানের বিশেষ পরিশোধের ব্যবস্থা।

**আবেদন করার পূর্বে ও ছাড় প্রদান**

২০। **সফটওয়্যারে আবেদন করা হবে।** আবেদনকারী প্রার্থীদেরকে <https://joinnavy.navy.mil.bd> ওয়েবসাইটে প্রবেশ করে Home Page এর বাম পাশে APPLY NOW এ ক্লিক করে আবেদন পত্রটি পূরণ করতে হবে। আবেদনের শেষ তারিখ অফলাইন ব্যালিট, মোবাইল ব্যালিট এর মাধ্যমে শেষের সফল করা হবে। এ পর্যায়ে প্রার্থীকে যে কোন ব্যাংক কর্তৃক গ্রহণ করা হবে (সেবি, বিসেসি, মাস্টার কার্ড, এমএক্স প্রেস) এবং মোবাইল ব্যালিট, মেসেঞ্জার, হুটট, নাস, TAP, ডকুমেন্ট, ডিজিটাল, সেকেন্ড, এক্সেস, প্রিন্টার, ব্যাংক প্রিন্টার, এমবি ব্যাংক) ইত্যাদির মাধ্যমে চাকুরি ব্যক্তি ১০০% (সাতশত) টাকা (সাতশত) আবেদন ফি প্রদান করতে পারবেন। আবেদন প্রক্রিয়ায়ই ওয়েবসাইটে ক্লিক পত্রটি পূরণ করে আবেদন ফি প্রদান করা হবে। আবেদন প্রক্রিয়া সম্পন্ন করার পর সফলভাবে প্রার্থীদেরকে প্রাথমিক সাক্ষাৎকারের জন্য কম-আপ লেটার ও Form Commission-2A (পূর্ণসম্পন্ন আবেদন ফর্ম) ডাউনলোড ও প্রিন্ট করে নিতে হবে। পরবর্তীতে প্রাথমিক সাক্ষাৎকারের সময় কম-আপ লেটারে বর্ণিত সকল কাগজপত্রের Form Commission-2A আবেদন ফি দিতে হবে। সফটওয়্যারে আবেদন করতে যে কোন প্রকার অসুবিধা হলে ওয়েবসাইটে Bulletin-এ দেখানো সংশ্লিষ্ট নম্বরসমূহে অথবা ০২১৯১১৯১০০২ নম্বরে সরাসরি যোগাযোগ করুন।

**বিশেষ নির্দেশনাবলী**

২১। সরকারি, আধাসরকারি বা স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠানে চাকুরিতে প্রার্থীদেরকে অযোগ্য কর্তৃপক্ষের মাধ্যমে আবেদন করতে হবে। বিজ্ঞপ্তির যে কোন অংশ পরিবর্তনের ক্ষমতা নৌসদর সংরক্ষণ করে। চুক্তি যাত্রার নির্ধারিত প্রার্থীদের মনোনয়ন পর প্রদান/বিলম্বের ক্ষমতা নৌসদর সংরক্ষণ করে।

**অনলাইনে আবেদনের সময়সীমা**

০১ নভেম্বর হতে ৩১ ডিসেম্বর ২০২৪

**অনলাইনে আবেদন করতে ডিজিট করুন :** <https://joinnavy.navy.mil.bd>